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浙江省 2011 年 4 月高等教育自学考试

机械工程基础试题

课程代码：01618

一、填空题(本大题共 10 小题，每小题 1 分，共 10 分)

请在每小题的空格中填上正确答案。错填、不填均无分。

1.机器中各运动单元称为_________。

2.平面机构中的低副引入_________个约束，保留 1个自由度。

3.两个以上的构件在同一处以转动副相连接组成的运动副称为_________。

4.自动机床的换刀装置采用的是_________机构。

5.链传动是由_________、从动链轮和链条所组成。

6.滚子链传动中，链节距越_________，传递的功率越大。

7.对闭式齿轮传动，主要失效形式是_________。

8.按承受载荷的性质分，既承受弯矩载荷又承受扭矩载荷的轴，叫_________轴。

9.型号为 6210的滚动轴承，表示其类型为_________轴承。

10.滑动轴承的转速越高，所选用的润滑油粘度越_________。

二、单项选择题(本大题共 10 小题，每小题 2 分，共 20 分)

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选或未

选均无分。

1.齿轮传动时，轮齿所受的大小随时间呈周期性变化的啮合力属于______载荷。(      )

A．静 B.周期

C.冲击 D.随机

 上市公司　实力雄厚　品牌保证　　　　　　　　　　　　　 权威师资阵容　强大教学团队

 历次学员极高考试通过率　辅导效果有保证　　　　　　　　 辅导紧跟命题　考点一网打尽

 辅导名师亲自编写习题与模拟试题 直击考试精髓　 　　　　 专家 24小时在线答疑　疑难问题迎刃而解

 资讯、辅导、资料、答疑 全程一站式服务　　　　　 　　　 随报随学 反复听课 足不出户尽享优质服务

开设班次：（请点击相应班次查看班次介绍）

基础班 串讲班 精品班 套餐班 实验班 习题班 高等数学预备班 英语零起点班

网校推荐课程：

思想道德修养与法律基础 马克思主义基本原理概论 大学语文 中国近现代史纲要

经济法概论（财经类） 英语（一） 英语（二） 线性代数（经管类）

高等数学（工专） 高等数学（一） 线性代数 政治经济学（财经类）

概率论与数理统计（经管

类）

计算机应用基础 毛泽东思想、邓小平理论和“三个代表”重要思想概论

更多辅导专业及课程>>　       　课程试听>>　       　我要报名>>
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2.若组成运动副的两构件间的相对运动是转动，则称这种运动副为(      )

A．移动副 B.螺旋副

C.转动副 D.球面副

3.零件抵抗变形的能力即为(      )

A.强度 B.稳定性

C.刚度 D.内力

4.摇臂钻床立柱在工作时的变形属于(      )

A.拉伸变形 B.拉伸和扭转组合变形

C.弯曲和扭转组合变形 D.拉伸和弯曲组合变形

5.带传动的主要失效形式是带的(      )

A.疲劳断裂和打滑 B.磨损和胶合

C.胶合和打滑 D.磨损和疲劳点蚀

6.渐开线齿轮的齿廓曲线形状取决于(      )

A.分度圆 B.齿顶圆

C.齿根圆 D.基圆

7.齿轮避免根切和干涉的条件是：齿轮的齿数必须大于或等于(      )

A.14 B.17

C.20 D.21

8.普通圆柱蜗杆传动的正确啮合条件是(      )

A.mt1=mx2,αt1=αx2,γ=β B.mx1=mt2,αx1=αt2,γ=β

C.mt1=mx2,αt1=αx2,γ=-β D.mx1=mx2,αx1=αt2,γ=-β

（注：下标 t表示端面，x表示轴向，1表示蜗杆、2表示蜗轮）

9.普通平键工作时的主要失效形式是(      )

A.工作表面的压溃 B.塑性变形

C.疲劳点蚀 D.磨损

10.下列联轴器中，能补偿两轴的相对位移并可缓冲、吸振的是(      )

A.凸缘联轴器 B.齿式联轴器

C.万向联轴器 D.弹性套柱销联轴器

三、判断题（本大题共 10 小题，每小题 1 分，共 10 分）

判断下列各题，正确的在题后括号内打“√”，错的打“×”。

1.力偶不能与一个力等效。(      )

2.汽车上的配气机构采用的是圆柱凸轮机构。(      )

3.自行车后轴上的棘轮机构是外啮合棘轮机构。(      )

4.材料的许用应力一般小于极限应力。(      )
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5.V带传动既适合于开口传动也适合于交叉传动。(      )

6.分度圆和啮合角是单个齿轮所具有的参数。(      )

7.齿数相同的齿轮，模数越大，其径向尺寸越小。(      )

8.台虎钳的螺旋机构中螺母固定不动，螺杆转动并往复移动。(      )

9.型号为 7309的滚动轴承，表示其轴承内径为 45mm。(      )

10.楔键联接的工作面是两侧面。(      )

四、简答题(本大题共 4 小题，每小题 5 分，共 20 分)

1.与其他传动相比，链传动具有哪些特点？

2.一对标准斜齿圆柱齿轮正确啮合的条件是什么？

3.联轴器与离合器的作用及区别是什么？

4.轴承中润滑油加注的方法有哪些？

五、计算题（本大题共 4 小题，每小题 10 分，共 40 分）

1.下图所示四杆机构各构件的长度为 a=240mm，b=600mm，c=400mm，d=500mm，试问：

（1）当以杆 4为机架时，有无曲柄存在？

（2）能否以选不同构件为机架的方法，获得双曲柄与双摇杆机构？如何获得？

题 1图

2.计算机构自由度，并判断机构运动是否确定。

题 2图

3.如图所示，工字钢梁跨度为 8m，材料的许用应力［σ］＝100MPa，工字钢的抗弯截面系数 W=500cm3，试校核 AB

梁的弯曲正应力强度。
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题 3图

4.已知一对外啮合标准直齿圆柱齿轮机构的传动比 i12=2.5,小齿轮齿数 Z1=40，m=10mm,试确定这对大齿轮的齿数 Z2、

分度圆直径 d1、d2，齿顶圆直径 da2、中心矩 a。


